

Zvon sv. Martina 30. nedelja med letom



glasilo župnije sv. Martin na Pohorju

leto 11, št. 383, 29. oktober 2023

BESEDA O BESEDI

BODI VESEL IN POLN LJUBEZNI

To, da je največja zapoved ljubiti Boga z vsem srcem, dušo in mišljenjem, ter bližnjega kakor samega sebe, to poznamo. Sprašujem pa se, če imamo takoj v mislih, kaj pomeni ljubiti. Ljubiti, kaj je to? Meni pomeni ljubiti, veseliti se. Veseliti se Boga, bližnjega in sebe. Veselje je znamenje ljubezni! Je to veselje v nas? Prepričan sem, da v nas kristjanih ni dovolj veselja. Da kristjani nismo znamenje veselja v tem svetu. Veselje izvira iz hvaležnosti. Če se zavedamo, kaj vse nam je podarjeno, potem se lahko veselimo darovalca, če ta misel zmanjka, ni veselja. Če v nas ni zavesti, da nam je vse podarjeno, da nas Bog dobesedno razvaja z darovi, potem je v nas tema, praznina, dolgčas. In ljubiti Boga pomeni biti hvaležen, biti vesel, za vse, kar mi podarja. Kakor se postavljam za razsodnika njegove dobrote, sem višji od njega in ljubezni ni več, ni veselja. Če v meni ni veselja nad vsem, kar prejemam, ni ljubezni do Boga. Si vesel življenja in vsega, kar ti je podarjeno? Ljubiti bližnjega pomeni, veseliti se ga? Resnična ljubezen je v tem, da želimo videti drugega in dobro v njem, tudi ko se to skriva. To pomeni, da se ga razveselim, ko ga srečam. Sem pozoren, ga opazim, vem, kaj se v njem dogaja, hočem biti z njim. Ljubezen do bližnjega se najprej kaže v tem, kako ga pozdravim in kaj mu s pozdravom sporočam. Danes se z mobiteli in drugimi ekrani razvija čista ignoranca. Ko drugega ne pozdravim, pomeni, da zame ne obstaja, da me drugi vedno moti in mi je popolnoma odveč. To ni ljubezen! Potem smo še pri ljubezni do sebe. Veseliti se sebe je zame preprosto mogoče predvsem iz zavesti, da me Bog ljubi. Če lahko trdno verjamem, da me Bog ljubi, je mogoče reči: lepo je, da sem. Če tega ne verjamem, sem hitro namesto v ljubezni v samoljubju. Poln lastne hvale in domišljavosti. Jezus nas danes spominja na temelj našega življenja, ki je ljubezen. Ta pa se kaže v veselju. Naj nam Bog množi hvaležnost, da bo med nami več veselja in ljubezni.

BESEDA ŽIVEGA BOGA



»Učitelj, katera je največja zapoved v postavi?«

Rekel mu je:

»Ljubi Gospoda, svojega Boga,
z vsem srcem, z vso dušo
in z vsem mišljenjem.
To je največja in prva
zapoved.

Druga pa je njej enaka:
Ljubi svojega bližnjega
kakor samega sebe.
Na teh dveh zapovedih
stoji vsa postava in
preroki.«

(Mt 22,36–40)

POKOPALIŠČE JE KRAJ UPANJA IN NE OBUPA

Od nekdanj so kristjani svoje umrle pokopavali v bližini cerkve. Tako je pokopališče, kraj žalosti in minljivosti, postalo kraj upanja. Kdor se da pokopati ob svetišču, s tem izpove: Verujem vate, Kristus. Oklepam se tebe, od mrtvih vstali Gospod. Ne prihajam sam, v svoji smrtni osamljenosti. Prihajam v občestvu svetnikov, ki me tudi v smrti ne zapusti. Vsako krščansko pokopališče nam govori o tej preobrazbi kraja žalosti v kraj upanja: krasijo ga drevesa, cvetlice in luči – znamenja ljubezni in povezanosti. Pokopališče je kakor vrt, majhen raj miru v nemirnem svetu, je znamenje novega življenja.

Pokopališče je kraj upanja: to je krščansko. To je vera v vstajenje. A dodati moramo: upanje ne odpravi žalovanja. Pristna krščanska vera sprejema tudi žalovanje. Vera nam daje novo obzorje, odpira nam velik in tolažljiv pogled v prostranost večnega življenja. Žalosti nam ni treba potlačiti. Če jo sprejmemo s pogledom v to prostranost, se žalost počasi spreminja in tako očiščuje tudi nas same ter stori, da bolje vidimo današnji in jutrišnji dan. Samo če sprejmemo žalost, se naučimo odkrivati upanje v temini in bolečini. Pokopališče ima torej veliko sporočilo. Spominja nas na smrt in večno življenje. Govori pa nam tudi o našem sedanjem življenju, o našem vsakdanjem življenju. Opogumlja nas, da mislimo na minljivost in na neminljivost. Vabi nas, da ne izgubimo izpred oči meril in cilja. Ni pomembno to, kar imamo. Bistveno je to, kar smo pred Bogom in za soljudi. Pokopališče nas vabi, naj živimo tako, da ne pademo iz občestva svetih. Vabi nas, naj v življenju iščemo in bomo to, kar more obstati v smrti in v večnosti. Po: A. Štrukelj

SPOMIN VSEH VERNIH RAJNIH

Po slovesnem praznovanju vseh svetnikov nas Cerkev dan kasneje vabi k molitvi za verne rajne. Ta starodavna navada, pogosto povezana z obiskom pokopališča, je priložnost, da razmišljamo o skrivnosti smrti in obnovimo svojo vero v večno življenje, ki nam je obljubljen s Kristusovim vstajenjem. V naravo človeka je položen strah pred smrtjo in normalno je, da se ji upiramo. Vera pa nam pomaga, da z lučjo upanja premagamo strah pred smrtjo; in to neuničljivo upanje daje končni smisel našemu življenju. Bog, ki je ljubezen, nam obljublja večno življenje po smrti in vstajenju svojega Sina. V Kristusu smrt ni več brezno praznine, ampak pot v večno življenje. Kristus je vstajenje in življenje, kdor vanj veruje, nikoli ne umrje. Tej resnici pritrjujemo vsako nedeljo, ko pri maši molimo vero. Ko se spominjamo naših pokojnih, združeni z njimi in v občestvu svetnikov, naj nas naša vera spodbudi, da bi bolj zvesto posnemali Kristusa in s svojim delom svetu prinašali prihodnost upanja.

A K T U A L N O

◆ V sredo je praznik vseh svetih. Ta dan vsako leto še tesneje poveže vse žive in rajne. Lepo vabljeni k prazničnima sv. mašama, ki bosta **9.00** in **ob 14.00 in blagoslov grobov.**

Zvečer ob 17.00 bo skupna molitev rožnega venca v cerkvi za vse rajne. Če se nam ne boste mogli pridružiti v našem farnem domu, pa za pokojne molite v svojih domovih.

◆ V četrtek je **spomin vseh vernih rajnih**, ko se še posebno spomnimo naših rajnih. Lepo vabljeni k sveti maši ob 17h.

◆ Prihodnja nedelja je **zahvalna** Sveta maša. Na zahvalno nedeljo cerkve okrasimo z dobrotami iz vrtov, polja, kleti, polic..., pač s tistimi, ki nam služijo za preživetje. Zato se vam za te dobrote tudi priporočamo.. **HVALA!**

◆ Na razpolago je nova Pratika, cena je 10,00 EUR.

◆ Prihodnja nedelja je **prva v mesecu**, zato bodo denarne nabirke namenjene potrebam župnije. Hvala za vsak vaš dar!

◆ Pred nami je **prvi četrtek, prvi petek in sobota z ustreznimi pobožnostmi.**

◆ Na prvi petek bo g. župnik **obiskoval bolne in ostarele po domovih.**

◆ **Ljubljana bo gostila 46. evropsko srečanje mladih.** Srečanje se bo odvijalo od 28. 12. 2023 do 1. 1. 2024. Vsako leto se mladi različnih narodnosti in veroizpovedi zberejo v enem od evropskih mest. Za Baslom, Madridom, Vroclavom, Torinom in mladih potekalo v Ljubljani. Namen srečanja je mlade spodbuditi, da poživijo svoje duhovno življenje ter postanejo nosilci miru, sprave in solidarnosti. Kogar bi srečanje zanimalo, si lahko več o tem prebere na spletni strani taizeljubljana.si.

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si/zupnija-smartno-na-pohorju/>

OZNANILA 29. OKTOBER, 2023

nedelja 29. OKTOBER	<u>30. nedelja</u> <u>med letom</u>	<u>9.00:</u> za † Leopolda Rebernak
ponedeljek 30. OKTOBER	Marcel, mučenec	Ložnica Tinje
torek 31. OKTOBER	Dan reformacije	Ložnica Tinje
sreda 1. NOVEMBER	VSI SVETI	<u>9.00:</u> za † Terezijo Pernat 30. dan <u>14.00:</u> za † Ivana Grm ter † Škrbčeve
četrtek 2. NOVEMBER	Spomin vseh verni rajnih	<u>8.00:</u> za vse pokojne farane <u>17.00:</u> za † Jožefa Trglavčnik 30. dan
petek 3. NOVEMBER	Viktorin Ptujski, škof	<u>17.00:</u> za † Martina Lunežnik ter † rod. Janžič
sobota 4. NOVEMBER	Karel Boromejski, škof	<u>18.00:</u> za † Vinkota Žerjav ter † Golobove
nedelja 5. NOVEMBER	<u>ZAHVALNA</u> <u>NEDELJA</u>	<u>9.00:</u> za † Vinkota in Pavlo Turner

Izdajatelj: Župnija sv. Martin na Pohorju, Šmartno na Pohorju 11. Tel. št.: 028034502. E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044300003325953.

Uradne ure župnijskega urada: od ponedeljka do sobote od 8.00 do 10.00 ure, razen v sredo, ko ni uradnih ur, Župnik Dejan Frangež imam za nujne primere uradne ure vsak dan. Pokličete me lahko na tel. št.: 031 280 281. V moji odsotnosti se lahko obrnete na gospoda diakona Ivana Žišta 041 257 793.

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.